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Svrha senzora za kontrolu i alarmiranje starenja, kvarova i 
odstupanje od unapred definisane bezbedne funkcije na javnim 

objektima i infrastrukturnim sistemima 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Svrha senzora za kontrolu i alarmiranje na javnim objektima i 
infrastrukturnim sistemima 
Senzori za kontrolu i alarmiranje postavljeni na javnim objektima i 
infrastrukturnim sistemima imaju ključnu svrhu da obezbede pravovremeno 
prepoznavanje kvarova i sprečavanje potencijalnih katastrofa. Ova 
tehnologija je od vitalnog značaja za zaštitu ljudskih života, imovine i kritične 
infrastrukture koja čini okosnicu svakodnevnog života. 
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1. Za širu javnost: 
Senzori su "elektronski čuvari" koji neprekidno nadziru stanje mostova, brana, tunela, 
puteva, pruga i drugih važnih sistema. Oni rade tako što mere parametre poput vibracija, 
naprezanja, temperature, pomeranja tla ili curenja tečnosti, a zatim šalju upozorenja 
ukoliko otkriju bilo kakvo odstupanje od normalnog stanja. Ovo omogućava da se 
preduzmu mere pre nego što kvar preraste u ozbiljan problem, štiteći vas, vaše porodice i 
zajednice od potencijalnih opasnosti. 

2. Za inženjere i projektante: 
Senzori omogućavaju precizno praćenje funkcionalnosti i stanja struktura u realnom 
vremenu, čime pružaju dragocene podatke za tehničke analize i predviđanje 
potencijalnih problema. Na primer: 

 Merenje naprezanja na mostovima omogućava inženjerima da procene da li 
materijali trpe prekomerno opterećenje. 

 Senzori za vlagu i curenje na brani signaliziraju rizike od pucanja pre nego što 
dođe do izlivanja vode. 

 U tunelima senzori za dim i gasove omogućavaju brzu reakciju na opasnosti po 
zdravlje. 

Ovi podaci omogućavaju efikasno planiranje održavanja, smanjenje troškova popravki i 
produžavanje životnog veka infrastrukture. 

3. Za državne institucije i odgovorna tela: 
Senzori podržavaju donošenje informisanih odluka o bezbednosti i održavanju javnih 
objekata, pružajući jasne i merljive pokazatelje stanja infrastrukture. Na taj način: 

 Upozorenja iz nadzornih centara omogućavaju brzu reakciju na rizike, smanjujući 
štetu i rizik za građane. 

 Centralizovani sistemi praćenja i alarmiranja daju institucijama moć da 
koordiniraju odgovore na vanredne situacije, poput zemljotresa, poplava ili 
havarija u elektroenergetskim sistemima. 

Ključna prednost: 
Sistem kontrole i alarmiranja nije samo reaktivni alat, već i preventivni mehanizam, koji 
kroz kontinuirani nadzor doprinosi sigurnosti, efikasnosti i održivom razvoju društva. 
Ova tehnologija spaja stručna znanja inženjera, viziju privatnih firmi poput "Drago Projekt 
doo", i odgovornost državnih institucija, sa jednim ciljem – da zaštiti ljude i omogući 
bezbednost kritičnih objekata i sistema. 


